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Exercice 1 (6 points) :
QCM : Cocher la ou les bonne(s) réponse(s) : W
L' Sur le Forex les acheteurs et les vendeurs des devises: -
X 2) Negocient directement les termes de lours transactions.
D) Sont tenus de respecter certaines régles de negocianon definies par une canepnse dv mach
¥ <) Opsrent sur un marchs de gré-d-gré.
d) Opesrent sur un marché organise

2 Une devise est en reportsi @
X @) Son cours 3 torme &St SUPSTISUT & SOR COuTs au comptant
D) Son cours 3 terme ot inféneur § son cours au compant
W) Le taux d'interdt local st infeneur an taux ' interst sur cette devise.
4 Le taux d'interdt local st superisur su taux d inSrdt sur cette devise.

3’ La plus grande part des échanges de devises sur le FORENX :
3) Resulte des operations conunerciales ot financidres internationales.
Xb) Rasulte des operations d arbitrage.
X ¢) Porte sur des monnaies scriptorales.
d) Pore sur des pidoes ot des billets de banques.

4’ Un régime de dellarisation esf un régimme dans lequel:

a) La monnaie locals est unigiement converoble sn dollar.
b) Lamonnaie locale flucme dans une bande horizontale par rsppore au dellar
¢)  Le cours de la monnaie locale est fixe par rapport au deollar.
X & Iny apas de monnaie locale et tous les réglements locaux of inemancnaux soot 20Rvwes 20
dollar.

3’ Dans une cotzfion au cerrain:
a) Le taux de change exprime le prx d une umie de mMonnEe SONRRSD o8 ToemIe Ionue
¥ b) }_g mux de change exprime le prix d'une umie de monnaie lovsie o mommue TS
¢) Une apprecianon de la monnawe locale se radunt par une hausse du onx de Sharge.
d) Une appreciation de la monnate locale se radnt par une barsss du o de Shange.

6/ Sur le FOREN on doit s’attendre 3 une dépreciation de la monnaie ¢ wm pays s dans TRAES
X 3) Letaux d'mflation annonce est supeneur au faux anticipe par les spevuiamurs,
b} Le taux d'inflanon annonce est inféneur au @ux angcipe par les spevuiamurs
X ¢} La baisse du taux de chomage annoncée est supeoeure 3 la hasse moopes var
speculareurs.,
X d) La ~hausse duv rtaux directeur de la banque centrale ammoncs ot mErows 3 3 uuss
anticipée par les spéculateurs.
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Exercice 2 (8 points) :

» # A T T R < 4o .

Soit deux paniers de biens identiques valant en Janvier N, 250 CHE suisse et 390 CAD au
Canada. Le cours spot du Franc suisse est de 1 CHF
1- Calculer le cout du panier en suisse et en CAD pour un consommateur canadien, et au

1.5 CAD

Canada et en CHF pour un consommateur suisse (2 points)
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2- Préciser les conséquences de cette situation sur les échanges commerciaux entre le
Canada et la suisse. (2 pomts)
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3- Determmer le taux de change qui venfle la parité des pouvoirs d’achat. (1 point)
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4- En supposant des prévisions d’inflations entre janvier N et Janvier N+1 de 4.5 % en {
Suisse et de 2 % au Canada, que devrait étre le taux de change spot en janvier N+1 selon Ia
parﬁa des pouvoir d’achat ? (Zxomts)
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Exercice 3 (6 points) :
Sur le marché des changes spot, on observe a un moment donné les cours suivants;
A Sydney : SGD/AUD = 1.14 (AUD : Dollar Australien, SGD: dollar de Singapour)
A New-york :  AUD/USD = 0.65
SGD/USD = 0.73

1- Calculer le cours croisé du dollar de Singapour par rapport au dollar australien.
: (1 pomt)
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2-  Montrer qu’il existe une opportunité d’arbitrage et expliguer son mécanisme et
ses effets sur les cours observés. (3.5 points)

pbeloe LA, E)} 43 Csen/amm Y acaall. e oppatboclt’

\ Y s l ¥ «L\lﬂc\ﬁ. 12 gos oo ML GO0, I){L—L&. S————
(AR YT E \““n”"“ e <en
...................................... |
A, ,z L DS H iy Ay S SRS N e
‘ {}M} D. u,m/f)ub j] ASeim
;AL (€ oy o o ASDASED. ey LS EELIU DY e
( A oL 0.8 w/s/u/ﬁa —
e Dgederssse oS B BN Do S LS EDABLD)
..... (’E{ """90'!['/'25},!& > g M} W/m
\(\k 6. :‘.\m\wah& Lo RS S 4%— S > & W3
e g e ?4 P
3 Ca!culer Ie profit d’arbltrage pour 800 000 AUD investis dans Vopération. (il U w ——\
(1.5 pomt)
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